

EXPUNERE DE MOTIVE

Proiect de Lege pentru ratificarea Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Azerbaidjan privind cooperarea în combaterea criminalității organizate transfrontaliere și a terorismului internațional, semnat la București la 28 septembrie 2009

Necesitatea încheierii *Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Azerbaidjan privind cooperarea în combaterea criminalității organizate transfrontaliere și a terorismului internațional* a fost determinată de mutațiile intervenite în situația infracțională, precum și de dorința de a dezvolta relații cu țările din Asia Centrală.

Documentul creează bazele cooperării eficiente pentru prevenirea și combaterea criminalității transfrontaliere, a terorismului și a altor infracțiuni grave.

Negocierile asupra documentului de cooperare s-au desfășurat prin corespondență, cu începere din luna septembrie 2004 când partea azeră a avansat o propunere de text, ce a constituit obiectul analizei la nivelul autorităților competente române. În urma transmiterii contraproiectului părții române, în cursul lunii iulie 2006, partea azeră a transmis un punct de vedere ce a fost, de asemenea, supus analizei la nivelul autorităților competente române rezultând o serie de propuneri și observații care au fost remise, prin canale diplomatice, părții azere. Textul rezultat în urma consultărilor a fost supus aprobării Guvernului României, prin *Memorandumul MAI nr. 38613 din 19 iulie 2007 cu tema: Semnarea Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Azerbaidjan privind cooperarea în combaterea criminalității organizate transfrontaliere și a terorismului internațional*.

Documentul bilateral de cooperare a fost semnat la București la 28 septembrie 2009 de către domnul Bogdan Mazuru, secretar de stat în Ministerul Afacerilor Externe, pentru partea română, iar pentru partea azeră de către domnul Ramil Usubov, ministrul afacerilor interne.

Acordul cuprinde prevederi referitoare la domeniile de cooperare convenite de părți, realizarea schimbului de informații și de experiență între acestea, cooperarea prin intermediul Interpol, stabilirea modalităților și metodelor prin care se realizează cooperarea, prevederi referitoare la amânarea aplicării sau refuzarea implementării solicitării de informații și/sau activități (în limitele documentului de cooperare), la modalitatea de suportare a cheltuielilor generate de implementarea prevederilor Acordului, reguli privind protecția informațiilor clasificate și a datelor cu caracter personal, precum și prevederi procedurale referitoare la organizarea de reuniuni periodice pentru analizarea stadiului implementării prevederilor Acordului, la soluționarea diferendelor, la intrarea în vigoare, la modalitatea de modificare/completare a Acordului, perioada de valabilitate, modalitatea de denunțare și încetare a valabilității documentului de cooperare.

Proiectul de act normativ nu are impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare, circumscrindându-se dispozițiilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege, prin avizul 71 6/08.06.2010.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare .

PRIM - MINISTRU

